

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Григорьева Степана Григорьевича, доктора медицинских наук, профессор, старшего научного сотрудника НИО (ВМР МО РФ) НИЦ «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации на диссертацию **Березкиной Елены Николаевны** на тему: «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы исследования

Одним из ключевых аспектов государственной политики в Российской Федерации является поддержка здоровой беременности и обеспечение благополучия новорождённых, особенно в первый месяц жизни. В неонатологии приоритетными направлениями являются разработка и внедрение передовых методов диагностики и лечения заболеваний у новорождённых детей, а также создание основ для их дальнейшего здорового развития. В задачи неонатологии входит не только лечение, но и профилактика заболеваний у детей в период новорождённости. Специалисты в этой области стремятся создать условия для полноценного развития детей, начиная с самого раннего возраста. Здоровье новорождённых – одна из ключевых проблем современной перинатологии. Именно здоровье новорождённых во многом определяет будущее здоровье подрастающего поколения и населения в целом.

Используемые Березкиной Е.Н. методы диссертационного исследования современны и обоснованны. Сделанные автором выводы убедительно свидетельствуют о решении поставленной цели и намеченных задач и вытекают из научной новизны и основных положений, выносимых на защиту. Репрезентативная база данных и адекватный статистический анализ свидетельствуют о высоком доказательном уровне научной работы.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в применении комплекса общенаучных методов оценки здоровья новорождённых, родившихся больными и заболевшими и организации оказания им медицинской помощи. Результаты оценки организации медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими, позволили выявить основные проблемы ее оказания.

Выносимые на защиту положения, а также изложенные в диссертационном исследовании выводы и практические рекомендации обладают достоверностью и научной новизной. Диссертационное исследование Березкиной Елены Николаевны соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Диссертационное исследование Березкиной Е.Н. имеет классическую структуру: введение, пять глав, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы и приложения. Список литературы включает 277 источников, в том числе 233 – отечественных и 44 – иностранных. Все разделы изложены научным языком, логически выдержаны.

Полученные по результатам работы рекомендации, направленные на совершенствование организации медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими, были внедрены в практическую деятельность медицинских организаций трехуровневой системы педиатрического здравоохранения г. Санкт-Петербурга.

Отдельные результаты и основные положения диссертации используются в процессе обучения студентов педиатрического и лечебного факультетов, магистрантов по направлению подготовки «Общественное здравоохранение», клинических ординаторов и аспирантов в медицинских ВУЗах.

Принципиальных замечаний к работе нет, однако имеется несколько вопросов:

1. Чем обусловлен выбор данной методики для оценки эффективности медицинской помощи новорожденным в отделениях патологии новорожденных и недоношенных детей?

2. Какие минусы и плюсы Вы можете отметить в финансовом обеспечении медицинской помощи отделений патологии новорожденных и недоношенных детей после перехода федеральных медицинских учреждений на финансирование из Федерального фонда ОМС?

Данные замечания не влияют на значимость проведенного исследования и носят характер детализации результатов работы.

С учетом всего вышесказанного полагаю, что диссертация Березкиной Елены Николаевны на тему «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, либо изложены новые научно

обоснованные технические, технологические или иные решения и разработки, имеющие существенное значение для развития страны.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Березкиной Елены Николаевны на тему «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета, доктор
медицинских наук, профессор, старший научный
сотрудник НИО (ВМР МО РФ) НИЦ «Военно-
медицинская академия имени С.М. Кирова»
Министерства обороны Российской Федерации

10 марта 2025 года

С.Г. Григорьев

Старший помощник
начальника отдела кадров
Военно-медицинской академии
капитан

И.Климов

20 25 г.

« »

